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Proefproject 'Varkens houden met intacte staart'  -  Stand van zaken

Varkens houden zonder het couperen van de staart is geen utopie. In een aantal 
Europese landen (Zweden, Zwitserland enzovoort) wordt de praktijk niet meer 
toegepast. 

In dit kader hebben de Dienst Dierenwelzijn van het Departement Leefmilieu, Natuur en 
Energie en het Departement Landbouw en Visserij een project op poten gezet waarbij 
het houden van varkens met intacte staarten tijdelijk op kleine schaal wordt uitgetest. 
Mogelijke opbrengstverminderingen worden vergoed aan de deelnemende 
varkenshouders. Voor het optimaliseren van de omgeving wordt in begeleiding 
voorzien, zodat de slaagkansen zo hoog mogelijk zijn. Omgevingsverrijking is tenslotte 
essentieel om staartbijten te voorkomen. Bovenop dit pakket is er ook in een forfaitaire 
vergoeding van 250 euro en gratis verrijkingsmateriaal voorzien. Van de 
varkenshouders wordt verwacht dat ze gedurende drie opeenvolgende rondes in één 
hok uit één afdeling niet couperen. Verder moeten ze dagelijks de dieren observeren en 
noteren wat ze vaststellen in verband met bijtgedrag. Bezoek in de stal en opvolging in 
het slachthuis moet worden toegelaten.

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 504 van 23 maart 2017 
bleek dat het project zich toen nog in een voorbereidende fase bevond en dat er zich 
zes kandidaten hadden aangemeld. Er was toen nog geen selectie gemaakt van de in 
aanmerking te nemen deelnemers. 

1. Hoeveel bedrijven hebben zich ondertussen aangemeld voor dit project? Hoeveel 
hiervan werden geselecteerd om deel te nemen? 

2. Hoeveel varkens worden in totaal in het project betrokken?

3. Wat zijn de eerste resultaten? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 530 van 6 juni 2018
van JELLE ENGELBOSCH

1. Zes varkenshouders hebben zich aangemeld voor het project. Overeenkomstig de door 
de opdrachtgever (dienst Dierenwelzijn) beschikbaar gestelde projectfinanciering 
werden twee bedrijven geselecteerd voor deelname. 

2. 211.

3. Het project loopt nog en zal pas later dit jaar beschikken over resultaten.


